

关注未成年人思想道德建设



我市推进信息无障碍建设 “数字导师”助力 老年人“智”享生活



志愿者教老年人使用手机。

为了帮助老年人更好地适应现代生活,享受科技带来的便利,银川市各个单位、社区通过开展一场场专为老年人设计的智能手机培训课程,帮助老年人跨越数字鸿沟,共享智慧生活。

6月28日,在金凤区天润府社区,社区工作人员担任“数字导师”,用通俗易懂的语言和细致入微的演示,为老人们讲解智能手机的基础操作。从如何开关机、解锁屏幕,到调整音量、连接无线网络,每一个步骤都讲解得清晰明了。工作人员还针对老年人视力和记忆力下降的特点,特别强调了如何设置大字体、大图标,以便老人能够更轻松地看清屏幕内容。

“我的宁夏”养老认证是此次培训的重要内容。当天,工作人员详细演示下载安装、注册登录流程,重点讲解养老认证步骤。

在医疗服务方面,工作人员向老人们推荐了一些常用的医疗服务类APP,如线上挂号、健康咨询等应用。

近日,在兴庆区银华社区,志愿者将使用手机复杂的操作流程拆解成一个个简单的步骤,配合图文并茂的幻灯片,让老人们逐步掌握。社区现场采取“一对一”帮扶模式,志愿者们全程陪伴在老人身边,以便老人遇到不会的问题能随时询问。这样常态化的活动,让越来越多的老人正从“数字小白”蜕变为“智能达人”,尽情享受科技带来的便利与乐趣。

银川市通过智能手机培训活动,不仅帮助老年人掌握了智能手机的基本使用方法,更让他们感受到了社区的关爱与温暖,增强了他们融入数字社会的信心。

记者 闫茜文/图

移风易俗破旧习

道德评议树榜样 引领文明新风尚



道德评议会引领新风尚。

为深入推进乡风文明建设,破除陈规陋习,弘扬正能量,近日,丰登镇新丰村精心组织了一场别开生面的“道德评议会”活动,旨在通过身边事教育身边人,引领乡村文明新风尚。

活动现场,金凤区新丰村驻村第一书记谢宾详细介绍了道德评议会的目的和意义,带头宣读了移风易俗倡议书,并以拉家常的方式向大家讲述了新丰村“好婆婆”韩彩霞的典型事迹。倡导村民破除陈规摒弃陋习,做到弘扬公德、勤

俭节约、尊老爱亲、新事新办,成为积极倡导者和自觉实践者。

随后,村民对辖区内诚实守信、身边好人和积极参与志愿服务较突出的党员的事迹进行评议。现场气氛热烈,不仅拉近了居民之间的距离,更让“孝老爱亲、敬业奉献、诚实守信”等中华民族传统美德在辖区内得到进一步传播。村“两委”工作人员还带领全体人员共同学习了《社会主义核心价值观》《新丰村村规民约》。

此次道德评议会活动用身边的好人好事引导村民自我教育、自我管理、自我提高,摒弃不文明行为,促进文明新风,形成了文明和谐的社会氛围。新丰村村委会相关负责人介绍,接下来,新丰村将继续加强文明风尚的宣传引导,切实推动社会主义核心价值观在基层落细落实,让文明的种子在群众心里生根发芽。

记者 刘旭卓文/图

社区花式护童心 举办集体生日会 守护纯真童年



孩子们集体过生日。

近日,兴庆区大新镇燕翔园社区联合燕庆实验幼儿园,为小朋友们打造了一场别开生面的“童话暖童心 快乐共成长”集体生日会,以温馨有趣的活动守护孩子们的纯真童年。

活动现场,充满童趣的布置让人眼前一亮。色彩斑斓的气球拱门、可爱俏皮的卡通挂饰,将生日会场装点得温馨又梦幻。活动在经典童话剧《白雪公主与七个小矮人》中拉开序幕。孩子们全神贯注,被精彩剧情逗得欢笑连连,在寓教于乐中感受真善美的力量。

表演结束后,最令人期待的庆生环节到来。

志愿者为小寿星们送上精心准备的生日蛋糕与绘本礼物。在老师和同伴们的生日祝福歌声中,孩子们许下美好心愿。随后,大家一起品尝美味蛋糕,分享甜蜜与快乐,幸福的笑容绽放在每一张稚嫩的小脸上。

此次集体生日会是燕翔园社区关爱未成年人的生动体现。未来,社区将整合资源,深化“护苗”行动,联合辖区学校、社会组织,常态化开展亲子阅读、科普体验等主题活动,让社区成为守护童心的幸福港湾,为孩子们成长保驾护航。 记者 张佳丽 昂莹莹文/图

2022 银川好人

孝老爱亲

张洪梅



孝老爱亲 浇灌文明之花

张洪梅, 1969年2月生, 永宁县杨和镇惠丰村村民。在忍受丈夫去世的巨大痛苦下, 她毅然决然承担起照顾年迈多病公婆的重任, 抚养一双儿女成家立业。十几年如一日, 提起张洪梅, 老人感动得说: 这孩子比亲闺女还亲。

银川市文明办